
  

 

DEPARTEMENT DU BAS-RHIN 

MAIRIE de DINGSHEIM 
- 67370 – 

Procès-verbal du 7 juillet 2025 à 19h30 

  

Ordre du jour :                                                                  

 

1. Désignation du secrétaire de séance 

2. Adoption du compte rendu du 10 juin 2025 

3. Travaux de voirie – stationnement et circulation rue de Mittelhausbergen/rue 

de Strasbourg 

4. Compte rendu des concessionnaires gaz et électricité 

5. Bâtiment – travaux de mise aux normes et de réaménagement de la mairie 

6. Compte rendu du SIVOM et de la communauté de communes 

7. Compte rendu des commissions :  

A. Communication  

B. Cadre de vie, solidarité  

- Organisation de « la Table Ephé’maire » 

C. Urbanisme et économie  

D. Voirie  

E. Citoyenneté, jeunesse et environnement  

- Organisation « des ateliers citoyens » 

8. Délégation de signature d’un permis de construire à un conseiller municipal 

9. Divers 

A. Agenda  
 

Liste des délibérations adoptées : 

Membres présents : 12 - Procurations : 3- Absent :  - Nombre de votants : 15 
 

Point à 

l’ordre 

du jour 

Délib. 

2025 

N° 
Matière de l'acte Titre Vote 

8 

 
 

 

22 URBANISME 
Délégation de signature d’un permis 

de construire à un conseiller municipal 

Votants : 13  

(le maire absent ayant 
une procuration) 

POUR : 12 

ABSTENTIONS :1 

CONTRE : 0 

     

     

     

 
  



  
 

Procès-verbal du 17 juillet 2025 à 19h30 

Présidence : Le maire, Gaston BURGER 

Secrétaire de séance : Christian Biller, conseiller municipal 

Membres présents : 12 

Gaston Burger, Andrée Briffoteau, Marcel Fritsch, Benoît Haettinger, Fabienne Breyel, Joseph Arenas, Gisèle Berbach, 

Fabrice Lutz, Christian Biller, Geneviève Botzong, Dominique Reinbolt, Geoffrey Diebold. 

Procurations : 3 – Brice Schobel donne procuration à Joseph Arenas, Laetitia Johner donne procuration à Christian 
Biller, Audrey Bauer donne procuration à Gaston Burger 

Absent : 0 -  

Nombre de votants : 15 
 

________________________________________________ 
 

 

1. Désignation du secrétaire de séance 

 

Christian BILLER est désigné comme secrétaire de séance. 

Votants : 15 - POUR : 15, ABSTENTIONS : 0, CONTRE : 0 

 

2. Adoption du procès-verbal du 10 juin 2025 

 

Le PV de la séance du 10 juin 2025 est adopté à l’unanimité. 

Votants : 15 - POUR : 15 ABSTENTIONS : 0, CONTRE : 0 

 

3. Travaux de voirie – stationnement et circulation rue de Mittelhausbergen/rue 

de Strasbourg 

 

Présentation, par M. Bréat de la société LBSH, de l’avant-projet des travaux de stationnement et de 

circulation depuis le carrefour rue du Charron/route de Mittelhausbergen jusqu’à la rue de Strasbourg/RD, 

en mettant l’accent sur les objectifs suivants :  

• Aménagement cheminement aux normes PMR (1,40 de large, libre de tout obstacle, y compris 
les lampadaires) 

• Permettre la circulation bus/PL/VL en harmonisant la largeur de chaussée 
• Matérialiser les places de stationnements (une variante sera proposée concernant le 

stationnement à proximité du cimetière, un éventuel plateau ou un feu au carrefour rue de 

l’Eglise/Mittel). L’aménagement urbain restreindra le nombre de places de stationnements 
proposées. 

• Renouveler l’éclairage public 
• Alléger structure aérienne réseau rosace et téléphonique (convention à signer pour chiffrer 

l’enfouissement de ces réseaux) 
• Être innovant sur les solutions 

Le projet définitif, une fois arrêté, sera présenté aux riverains concernés lors d’une réunion. 

Pour d’éventuelles subventions, le dossier devra être déposé avant le mois de septembre. 

 

 

4. Compte rendu des concessionnaires gaz et électricité 

 

Le maire présente les comptes-rendus des concessionnaires gaz et électricité. Ces derniers sont 
consultables en mairie. 

 

 

5. Bâtiment – travaux de mise aux normes et de réaménagement de la mairie 

 

La commune n’a pas été retenue pour les subventions au titre de la DETR, mais pourrait être éligible l’an 
prochain tout en démarrant les travaux cette année.  



  
Des compléments de travaux (normes incendie, coupe-feu…) pourraient éventuellement être nécessaires, 
s’agissant d’un ERP (Etablissement recevant du public). 

La consultation des entreprises sera lancée prochainement. 

 

 

6. Compte rendu du SIVOM et de la communauté de communes 

 

SIVOM 

- RH : 2 CDD seront recrutés au 1er septembre en qualité d’ ATSEM. 

- L’installation de panneaux photovoltaïques sur le toit de l’école élémentaire débuteront début 

juillet. 

- La rentrée de septembre 2025 sera très positive en termes de nouvelles inscriptions d’enfants. 

- Mike Noeppel, nouvel inspecteur de l’Education Nationale sur la circonscription de Truchtersheim-

Kochersberg a pris ses fonctions. 

 

Communauté de communes Kochersberg – Ackerland : 

Périscolaire- L’Etat et les collectivités publiques tardent à verser les subventions, obligeant la Cocoko a 

ouvrir une ligne de trésorerie auprès d’un organisme financier 

La conformité du CLSH est accordée. Il reste quelques détails à peaufiner ultérieurement. 

 

 

7. Compte rendu des commissions :  

 

a. Cadre de vie, solidarité 

- 29 août, organisation de la table Ephé’maire, édition 2025 sur la même formule que l’an dernier. 
Jardin de la Grange (ou centre culturel en cas de mauvais temps) : Tartes flambées, boissons 
variées, desserts, cafés 

 

b. Urbanisme et économie 
- L’enquête publique sur la modification du PLUI est terminée. Les remarques de la Cocoko ont 

été reçues par le commissaire enquêteur. La commune attend le retour de l’enquête publique 
sur les éventuels sujets la concernant. 

- Le permis de construire concernant l’aménagement de la mairie a été déposée (concerne les 
modifications de la porte de garage de l’ancien local des sapeurs-pompiers) 

 

c. Citoyenneté et environnement 
- 20 septembre 2025 aura lieu la matinée dédiée aux Ateliers Citoyens. Une dizaine d’ateliers seront 

proposés à la population. Une communication sera faite aux habitants pour avoir d’éventuelles 
idées d’ateliers supplémentaires. 

- Une collation déjeunatoire clôturera cette matinée de travail. 
- La communication, détaillée, sera mise en place en temps et en heure, par voie d’affichage, site 

Internet et Citykomi. 

 

d.  Voirie 

- Projet de matérialisation de stationnements à régler rue de la Chaine. 
- Présentation de l’avant-projet des travaux de stationnement et de circulation : Voir point 3 

 

e. Commission communication 
- Journal communal : Le Pont sera prévu pour une sortie en septembre. Dès l’an prochain, il passera 

à 3 éditions annuelles selon le calendrier suivant : 1er numéro : mi-février (pour intégrer les vœux 

et les budgets communaux), 2ème numéro : juin pour annoncer les évènements associatifs de 
l'année, 3ème numéro : mi-octobre 

- Groupe de travail sur le bilan municipal : La maquette sera bientôt prête pour une distribution fin 
août. 

 

8. Délégation de signature d’un permis de construire à un conseiller municipal 

 

Un permis de construire concernant la construction d’une maison individuelle, en sortie d’exploitation 

rue de Stutzheim, a été déposé par un membre de la famille du maire.  
Afin d’éviter tout conflit d’intérêt, le maire demande que la signature de ce permis soit déléguée à un 
conseiller municipal. Gisèle Berbach propose sa candidature. 

 



  
Délibération N°22/2025 - Adoptée 

Votants : 13 (le maire absent ayant une procuration) 

POUR : 12, ABSTENTIONS :1, CONTRE : 0 

 

9.  Divers  

 

A. Agenda  

- Prochains conseils municipaux :  

Lundi 1er septembre - Lundi 6 octobre - Lundi 3 novembre - Lundi 8 décembre 

- Vendredi 29 août 2025 : Soirée Ephé’maire 

 

La séance est close à 21h30 

Ont signé le présent procès-verbal : 

 

Le président de séance : Gaston BURGER 

Maire 

Le secrétaire de séance : Christian BILLER 

Conseiller municipal délégué 

  

 


